

## 张立军在区委全面深化改革委员会第二次会议上强调 奋力推动全面深化改革工作再上新台阶

潘晓辉张文科等出席

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,区委全面深化改革委员会举行第二次会议。区委书记、区委全面深化改革委员会主任张立军在会上强调,要认真贯彻落实中央和省委、市委改革委相关会议精神,进一步坚定改革信心,全力做好全面深化改革这篇大文章,奋力推动全面深化改革工作再上新台阶。潘晓辉、张文科和区委全面深化改革委员会其他成员出席会议。

会议听取了我区2019年全面深化改革工作汇报,审议并原则通过了我区全面深化改革2020年工作要点和重大改革创新事项清单。

张立军充分肯定了去年以来我区改革工作取得的成绩。他指出,过去一年,我区紧紧围绕中央和省委、市委关于全面深化改革

总体工作部署,突出问题导向、效果导向,以“最多跑一次”改革为牵引,积极谋划推进各领域改革举措,抓改革的机制更加完善、思路更加清晰、举措更加精准、成效更加明显。

张立军强调,做好今年改革工作要进一步把稳改革方向,扛起改革责任,一以贯之将改革引向深入,不断巩固提升改革成果。要进一步凝聚共识,通过改革创新努力在浙江成为“重要窗口”实践中提供普陀示范;要进一步勇于担当,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以钉钉子精神把一项项改革工作落到实处;要进一步总结评估,及时总结改革事项,对行之有效的做法抓紧落实、早出成果,对存在的问题和不足找准症结、攻坚克难。同时要建立推进改革容错免责机制,为

改革担当者撑腰鼓劲。

张立军强调,要注重方式方法,持续提升改革成效。要处理好“三个关系”。要处理好质量和数量的关系,推进重点改革事项质量并举;要处理好大和小的关系,以小切口、高站位解决大问题,带动工作提升;要处理好顶层设计和基层探索的关系,积极鼓励全方面改革创新,加大基层改革总结力度。要坚持“三个导向”。要坚持问题导向,完善相关体制机制,抓实抓严相关管理,全力攻克安全生产、双招双引、科技创新等工作上的改革难点;要坚持目标导向,争先创优,以“五个全覆盖”“三服务”等工作作为切入点,认真总结提炼,持续深化推进,提升改革成效;要坚持结果导向,坚持以人民为中心的发展思想,围绕普陀高质量发展做好

各项工作,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要围绕“三个聚焦”。要聚焦中央和省委、市委改革部署落地,结合普陀实际,对相关工作方向和思路再明确、再梳理;要聚焦制约普陀经济社会发展的突出问题破解,推动各项任务落到实处;要聚焦群众的期盼和关切推进改革,了解掌握群众所需所求所急所盼。

张立军强调,要压实改革责任,形成改革合力。区委改革办要充分发挥统筹协调作用,强化情况搜集、督促办理和紧抓重点;各专项小组要对本领域的改革负总责,全面落实组长负责制,加强对改革工作的研究谋划和推进;各牵头单位要切实履行改革主体责任,协同配合、形成合力。同时,要改进督察考评机制,推动各项改革工作落到实处。

## 区领导看望慰问白衣天使

本报讯(记者 励佳)5月12日是国际护士节。昨天下午,区领导赴普陀医院、集中医学观察点等,看望慰问长期坚守在抗疫工作与救死扶伤一线的白衣天使,向他们致以节日的问候和衷心的感谢。

在普陀医院,区领导先后看望了感染科护士长李立峰、急诊科护士长冯素君、呼吸内科护士长王少儿及她们所在科室的全体护士。区领导表示,在疫情防控期间,护士们长期坚守在防疫一线,履职尽责、任劳任怨,为全社会的平安稳定付出了艰辛努力,无私奉献的精神值得大家尊重和点赞。

“工作忙不忙?”“这里日常生活还方便吗?”随后,区领导来到

沈家门一处集中医学观察点,看望慰问已坚守约4个月的4位医护人员。在了解了集中医学观察点目前运作状态后,区领导嘱咐医护人员在做好相关工作的同时,要劳逸结合,合理轮休调休,保持乐观心态并注意自身防护和身体健康。

区领导希望全体护士们以最大的热情和最佳的状态投入工作,不忘初心、立足本职,在总结经验的基础上进一步加强学习,为今后我区常态化疫情防控、医疗卫生事业的提升作出更大贡献,并要求相关单位要落实好各种待遇保障,强化人文关怀,帮助他们解决实际困难。

## 普陀将建公路应急保障基地

预计建设工期7个月

本报讯(特邀记者 翁青青 通讯员 缪筱 贺轩豪)近日,我区启动公路应急保障基地工程项目建设,预计投资700万元,建设工期7个月,将打造成集应急抢险、日常养护、路网监控、公共服务于一体的公路应急保障基地。

该基地位于东港街道芦花村,北临沈塔线,西靠G329国道,交通便利,通行方便。基地将设

置综合楼一幢,集办公、会议、应急抢险指挥、物资仓储和值班等多种功能。

近年来,我区积极建立公路管养服务平台体系,已建立公路应急信息化管理平台,有效提高公路应急处置能力,完善公路服务功能。该基地建成后,将进一步完善我区公路管养服务平台体系,加强公路路网管理。

## 普陀田园综合体再添新景 万株玫瑰汇花海

打造普陀大花园  
扮靓城市会客厅

本报讯(记者 王梦倩)红玫瑰代表热情真爱,黄玫瑰代表珍重祝福,紫玫瑰代表浪漫真情和珍贵独特……提起玫瑰,总能想到与浪漫有关的词汇。眼下,位于普陀田园综合体的海上玫瑰园一期项目正在建设中,将为美丽的田园风光再添一道迷人的风景。

5月11日上午,记者来到普陀海上玫瑰园一期项目施工现场,挖掘机正忙着挖土作业,修建路基和排水沟。一个个玫瑰锥整齐排列,形成一面面玫瑰围栏,锥顶部的玫瑰尽情绽放。“我们将玫瑰分区块种植,现在已经有了雏形,之后每个区块将一层层种上不同的玫瑰,到时候从空中航拍,更为壮观。”浙江海悦花世界旅游开发有限公司副总经理裴麟向记者介绍道。

记者了解到,该玫瑰园位于普陀田园综合体北侧,总投资1.6亿元,占地929亩,由浙江森和控股集团与展茅乡村振兴投资发展有限公司联合成立的浙江海悦花世界旅游开发有限公司负责项目建设和后期运营。项目一期为玫瑰



效果图

品种展示区,占地280亩,目前已完成工程量的30%。

裴麟告诉记者,展示区将引进500种玫瑰,共计15000株,已到位3000余株。“考虑到之后台风天气对玫瑰的影响,我们也在加速追赶玫瑰的最佳种植期。”据了

解,一期项目计划于8月底完工,争取在9月农民丰收节时对外开放。“玫瑰的花期可以延续到10月,到时候满园玫瑰竞相开放,花香扑鼻。”

玫瑰园在设计上还会搭配银杏等绿化植物,在西北侧搭建水生

植物观赏平台,种植莲花等水生植物,与田园综合体一期的水系相通,开通“水上巴士”,实现两个园区之间的联通。“之后‘海稻香’游览火车线路也将延伸至玫瑰园,为游客提供更多的游览选择。”裴麟告诉记者。

## 中国旅游日将至

# “嗨普陀”平台派发520万元文旅消费券

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 李灵敏)5月19日是中国旅游日,今年区文广旅体局将推出5·19中国旅游日“嗨普陀”惠民季活动,为广大市民和游客带来优惠福利。

据了解,5月15日至31日,区文广旅体局将联合“嗨普陀”平台包括酒店、民宿、餐饮、书店、文创产品、影剧院等在内的上百家文旅

企业派发总计14.35万张,总价值520万元的文旅消费抵用券。其中,200元优惠满减券3500张(满800元减200元),100元优惠满减券1万张(满400元减100元),50元优惠满减券3万张(满200元减50元),20元优惠满减券10万张(满100元减20元),消费券可与活动商铺其它优惠福利叠加使用。

“这些消费券我们将分3轮发放,每5天发放一次,每轮发放的消费券仅限当轮时间期限内使用,不使用自动失效。”区文广旅体局相关负责人告诉记者,市民和游客可以关注“舟山普陀文旅”微信公众号,点击菜单栏中的“嗨普陀”进入该平台领取消费券,每个用户可以同时领取4种面值消费抵用券各一张,抵

用券核销后可重复领取使用,每个用户的使用总金额不超过500元。

此外,记者了解到,今年5月31日前,全国游客均可免费畅游桃花岛风景旅游区(除射雕影视城景区和桃花寨景区)、沈家门渔港小镇、白沙、东极、蚂蚁、虾峙等特色海岛旅游区及舟山520幸福街、普陀田园综合体等景区。

## 变邻避为邻利

□潇潇

日月谈

和馨花园小区今年3月初要建垃圾集中投放点,不少居民强烈反对,经集民智优化设计,并邀请“反对派”居民代表参与考察,投放点顺利建成有序运行,成了变“邻避”为“邻利”的样板。这说明,只要坚持一切为了群众、一切依靠群众,就不会有破解不了的难题。

大家都知道垃圾分类、集中投放势在必行,但谁都不愿意把投放点建在自家门口,这就是典型的“邻避效应”。对此,既要理解,也要破解。有效的办法是最程度地解决污染问题、消除后顾之忧,在此基础上深入细致地做好群众工作。这样,才能变“邻避”为“邻利”,将投放点成功

嵌入建成小区。

趋利避害是人性本能,工作人员不把和馨花园小区的“反对派”当成“对立面”,而是让他们现场感受已建成的投放点,以眼见为实消除莫名担忧。接着,邀请他们对拟建的投放点精挑细选找位置、吹毛求疵提意见,然后精雕细琢落实改进。群众当设计员,干部当施工员,垃圾投放点就由“不速之客”变成了小区居民自己的作品。

生活垃圾集中投放点正在普及之中,能否让群众心悦诚服地接受这一新生事物,直接关系到落实效果。俗话说,没有落后的群众,只有落后的工作。借鉴和馨花园小区的经验,变“邻避”为“邻利”,还须因地制宜精准施策。

## 导读

02 综合新闻

多部门联合整治水产城区域不文明现象  
深入调查顽疾成因 重拳出击解决问题

刘新平 唤醒道路的第一缕“橙光”

把文明定格在一瞬间



你的一个文明举动,  
或许就会定格在这“最美一瞬间”里!